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 Работа музея МОУ «Каслинская СОШ №27»
Детский музей, созданный на базе МОУ «Каслинская СОШ №27»
 совмещает в себе экскурсионную и кружковую работу.
Деятельность музея ориентирована на конкретную социальную группу детей, подростков и сопровождающих их взрослых. Содержательная направленность деятельности музея определяется спецификой аудитории. В музее создаются условия для проявления активности детей: школьники участвуют в краеведческой работе, которая расширяет их кругозор, приучает самостоятельно делать выводы, сплачивает учащихся в дружный коллектив, помогает укреплению дисциплины.
Члены кружка совершают прогулки по городу, посещают известных людей города, учителей-ветеранов, работают с литературой, разрабатывают анкеты для учителей, выпускников школы, фотографируют, оформляют выставки в музее.
Фонд музея ежегодно пополняется различными альбомами, которые создают юные краеведы: «Путешествие по улице, на которой стоит школа», «Учитель, перед именем твоим»», «История нашей школы», «Русская изба» и др.
На кружке ребята разрабатывают анкеты, собирают и обрабатывают материалы, создают альбомы.

Дети учатся культуре речи, правилам поведения в обществе и пробуют сами проводить экскурсии.
Посетителям музея очень нравятся выставки, предлагаемые кружковцами-краеведами. Об этом свидетельствуют отзывы, написанные школьниками, классными руководителями. Приятными воспоминаниями делятся и выпускники, которые приходили на юбилей школы. Школьный музей позволяет детям быть активными, бережно относясь к предмету, дает возможность узнать, не заучивая что-то, раскрывая свои потенциальные творческие способности. 
Ребенок как посетитель экспозиции сам выбирает формы усвоения материала и темы программы, что повышает воздействие образовательной среды, результативность воспитательных задач.

В музее есть бюст каслинского революционера К. Ф. Ретнева. В честь него была названа наша школа и одна из улиц в городе

Чуйко Д. 5 кл.
В музее мне понравилось смотреть фотографии молодых учителей.
Мурашкин М. 5 кл.

В музее мне понравилось что, что я увидела в одном из альбомов выпускников своих папу и маму.
Кудрова К. 5кл.
Поздравляем с юбилеем школы! Спасибо за возрождение музея. Через 5 лет придем сюда снова.
Выпуск 1995 г.

(Кл. рук. Теплякова Г. А.)
Приятно вспомнить прошлое, пусть даже не такое далекое, увидеть знакомые лица и свое в том числе. Приятно вспомнить самые интересные моменты из школьной жизни.
Такую возможность предоставил нам школьный музей и его экспозиция, посвященная истории нашей школы.
Екимова Н. В.

(учитель начальных классов)

По отзывам ребят, экскурсия в школьный музей оставила впечатления, которыми они делились с учителями, друг с другом. Знакомство с историей школы, ее традициями, учителями дает прекрасные возможности патриотического воспитания.
Т. Г. Свистунова

(учитель начальных классов)
Я впервые увидела чугунный утюг, которым пользовались в давние  времена. Этот утюг нагревался от углей. А еще я заинтересовалась кружевными салфетками.

Адашева В. 5 кл.

В русской избе мне понравилось смотреть на прялку, веретено, чугунки разной формы, самовары.

Гаврилов П. 5кл.

На экскурсии я узнал о героях-каслинцах, которые участвовали в ВОВ, увидел настоящие медали.

Зимин М. 5 кл.

Было интересно узнать про ветеранов ВОВ и увидеть их награды.
Борисова А. 5 кл.
Сегодня мы с классом ходили в школьный музей. Нас встретила экскурсовод и рассказала про улицу Ленина. Улица была названа в честь В.И. Ленина, на ней находятся такие  здания: ДК, школа №27, почта, автовокзал и т.д.
Мурашкина К. 2 кл.
Я ходила со своим классом в школьный музей на выставку «Детское творчество». Мы рассматривали работы, которые делали ребята на уроке труда. Мне понравились вышитые скатерти, чеканка. А еще я увидела свою глиняную игрушку.
Муравлева О. 2 кл.
На экскурсии я запомнила, что филимоновские глиняные игрушки раскрашивались полосками, а дымковские – геометрическими фигурами.
Громова А. 2 кл.
Пояснительная записка
Историческое краеведение является эффектным средством обучения и воспитания школьников. Интерес к родному краю – неотъемлемая часть человеческого сознания, позволяющая понять окружающий мир и место человека в нем. 
Под краеведением понимают и науку, и научно-популярную деятельность, и форму общественной деятельности, к которой причастны не только специально подготовленные лица (ученые, краеведы, знатоки и мастера искусств и т.д.), но и значительно более широкий круг лиц, преимущественно из местных жителей.

Историко-культурное краеведение – это сфера изучения культуры «края» во всех ее взаимосвязях с общественной и природной средой, обращение к явлениям культуры, использование информации, извлеченной при знакомстве с памятниками материальной и духовной культуры, для познания других исторических явлений.
Краеведческое знание является комплексным знанием, прежде всего историческим, и географическим одновременно, и поэтому особенно важным для приобщения учащихся к экологическим знаниям, к «экологической культуре», предопределяющим внесение понятий о междисциплинарных научных связях в преподавание многих школьных предметов и во внешкольную работу.

Планирование выстроено с учетом восприятия материала школьниками 5-7 классов (11-13 лет), позволяющих им на основе собственного житейского опыта, а также с учетом прочитанной литературы и просмотра телепередач получить целостную картину развития нашего города (основных вех), познакомиться с основами духовной культуры, историей школы.
