Наши первые шаги в научном мире

      В МОУ «Каслинская СОШ № 27» появилась замечательная традиция в конце учебного года подводить итоги трудоемкой, кропотливой, а, самое главное, совместной работы. Речь идет о научно-исследовательской деятельности учащихся под руководством педагогов нашей школы. Уже на протяжении двух лет ребята, которые занимаются исследованиями в различных предметных областях, объединены в Научное общество учащихся.
     6 мая в актовом зале школы состоялась II Научно-практическая конференция учащихся «Наши первые шаги в научном мире». Мне посчастливилось принять в ней участие в качестве эксперта – представителя Школьной Думы. 

     В научном мире попробовали свои силы ученики с 5 по 11 класс. Им была предоставлена возможность в течение года выбрать тему, провести исследование и представить итоги этой работы на конференции. Всего было представлено вниманию зрителям и экспертам 16 исследовательских работ и творческих проектов.
     Первой на конференции начала работу секция «Методология». Дунаева Татьяна, ученица 9 «А» класса представила результаты исследования «Метод проектов в саморазвитии учащихся». Учащиеся 9 «А» класса проводили работу под руководством Семеновой Галины Владимировны, учителя иностранного языка, и доказали, что подготовка проектов помогает лучше воспринимать материал и делает его запоминающимся.
    Продолжила конференцию секция «Экология».  Одной из самых актуальных проблем исследований на протяжении нескольких лет является состояние наших каслинских озер и питьевой воды. Свой проект по решению этой проблемы представили ученицы 6 «А» класса Федулаева Юлия и Макарова Вероника, Сокол Екатерина. Ученицы проводили исследование под руководством  Тепляковой Галины Александровны.
    Не оставил равнодушным никого в зале творческий проект Хорошениной Екатерины и Востротиной Оксаны, учениц 8 «Б» класса «Вред и польза газированной воды». Они провели огромную исследовательскую работу под руководством Авериной Татьяны Геннадьевны, учителя химии и биологии. Добиться интересных результатов им помогли проведенные лабораторные опыты. Девочки представили фотографии, сделанные во время опытов, и представили эти материалы зрителям. 
    Самой продолжительной оказалась секция «Культурология». Это говорит о том, что учащихся интересует культура и традиции своего народа и народов мира, а это является очень важным в сегодняшнее время. О «Загадках египетских пирамид» и «Семи чудес света» рассказали ученики 5 «А»,«Б» классов Чиркин Михаил, Плотников Олег, Козлов Егор, Харин Никита, Букина Татьяна, Бугаева Дарья, Самохвалов Никита, Бугаев Петр. Ребята начали свое выступление на английском языке, чем очень удивили всех присутствующих. Они составили картотеку по «загадкам пирамид» и сборники о чудесах света на английском языке. В течение учебного года им помогали Приходько Вячеслав Леонидович, учитель истории и обществознания, и Смолина Оксана Васильевна, учитель иностранного языка. Это единственный коллективный проект, который осуществлялся под руководством сразу двух педагогов.
     На высоком уровне были представлены работы «Буквица в славянской письменности» и «Поэзия забытого мира (образы славянской мифологии)», которые выполнили учащиеся 8 «Б» класса Тепляков Дмитрий, Соколов Дмитрий, Каравайцев Дмитрий. Помогала в исследовании ребят учитель русского языка и литературы Гуськова Анна Анатольевна. Ребята создали Иллюстрированный словарь образов славянской мифологии и альбом эскизов «Буквица через реку времен». Эти работы были заслуженно оценены экспертами и зрителями.
    Ярким, интересным было выступление Коробейникова Сергея, ученика 9 «А» класса. Он рассказал о старинных зданиях города Касли. Очень сложной, серьезной показалась работа Снедковой Татьяны, ученицы 10 «А» класса «Астрология и религия». Дарья Глухова провела исследование среди своих одноклассников, учащихся 6 «Б» класса и представила результаты в секции «Психология», рассказав о творческих возможностях ребят. Помогали им в подготовке Коробейникова Татьяна Анатольевна и Шеменкова Наталья Николаевна.

    Завершила работу конференции самая интересная секция «Социология». Бородашкина Мария, ученица 11 «А» класса представила результаты работы «Проблемы информации личности, общества и государства» (руководитель Яскина Анна Александровна, учитель информатики), а ученицы 9 «А» класса провели социологическое исследование «Как добиться, чтобы человек работал хорошо». 
    Все исследования имели практическую направленность: ребята создали брошюры, картотеки, словари, буклеты. Все материалы хранятся в школьной библиотеке, так что желающие могут ими воспользоваться в любой момент.
   Совместная научно-исследовательская работа объединяет учителей и учеников, помогает им лучше понимать друг друга и создавать новое, интересное, необычное. А конференция – возможность проявить себя, свои знания в различных областях.

       По словам одного из организаторов II Научно-практической конференции учащихся «Наши первые шаги в научном мире» Гуськовой Анны Анатольевны, главное, чтобы на следующий учебный год зрители, присутствующие в зале, оказались в числе участников. Это будет самым лучшим результатом работы Научного общества учащихся.
Брялина Елена, ученица 10 «Б» класса
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